
Gerência Executiva do INSS em Uberlândia 
CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

Ata da 17ª Reunião Ordinária  
 
 

Data: 16 de novembro de 2005, às 16:00 hs 
Local: Sala de Treinamento da Gerência Executiva, sito à Praça Clarimundo Carneiro, 162- Centro, 
na cidade de Uberlândia no Estado de Minas Gerais. 
Presenças: 
Representação do Governo: Sidônia de Fátima Braga (titular), Tânia Aparecida de Freitas Ferreira 
(suplente). 
Representação dos Trabalhadores: Faustino Tomás J. Simarro (titular), José Divino Melo (titular)  
Representação dos Aposentados e Pensionistas: Valdemar de Sousa de Monteiro (suplente). 
Representação dos Empregadores: Benedito Torres e Aldo Prudente da Silva. 
Convidados: Ana Lúcia Jorge Taveira (suplente), José Antônio da Silva (suplente) 
Ausentes: Noeme de Queiroz Nunes (viagem a serviço), Hamilton de Oliveira Leite (viagem a 
serviço), Elaine Cristina Ribeiro Lima, Vagner de Sousa de Monteiro (férias), Magaly Souza 
Carvalho Hamadé, Rogério José Correa Galego, Salvador Pereira Vicente, Olimpio Brazílio de 
Carvalho, Aníbal Moreira Borges (licença médica) 
 
ABERTURA: 
Iniciando a reunião a Presidente do Conselho e Gerente-Executiva do INSS em Uberlândia, Sr.ª 
Sidônia de Fátima Braga, cumprimentou a todos e manifestou sua satisfação em receber os 
Conselheiros. Verificou a presença dos conselheiros e a existência de quorum. 
 
ASSUNTOS DIVERSOS: 
Passou-se à leitura da Ata da 16ª Reunião Ordinária que foi por todos aprovada e, em seguida, 
submeteu ao Plenário a apreciação da Ordem do dia: 1 - Acompanhamento da Medida Provisória 
258, que criou a Receita Federal do Brasil; 2 – Análise dos acidentes de trabalho ocorridos na 
regional Uberlândia, por categoria profissional; e 3 – Cancelamento da reunião de dezembro/2005. 
Como todos os assuntos foram aprovados por unanimidade, a Conselheira Sidônia informou que a 
Medida Provisória nº 258 havia sido votada e aprovada pela Câmara dos Deputados, devendo agora 
ser apreciada pelo Senado até o dia 18/11/05. Caso não seja votada até essa data, a MP perderá a 
eficácia. Se votada e modificada, a MP deve retornar à Câmara. Quanto a análise das ocorrências 
dos acidentes do trabalho ocorridos na regional Uberlândia, por categoria funcional, a Conselheira 
Sidônia informou que a Dataprev emitiu um relatório contendo 185 páginas. Para que o CPS possa 
analisar os dados, serão necessários procedimentos visando à confecção de outros relatórios 
complementares. Foi apresentada e acatada a sugestão para que o relatório fosse encaminhado para 
todos os conselheiros, para estudos e discussão na próxima reunião. O Conselheiro Faustino 
indagou quanto às informações que esse relatório contemplava ao que foi respondido pela 
Conselheira Sidônia que continha informações relacionadas ao CBO- Classificação Brasileira de 
Ocupações, emitente (empregador, sindicato, etc.) e tipo de acidente (típico ou percurso), dentre 
outras. Passando para o último assunto, o cancelamento da reunião de dezembro, após votação, o 
CPS decidiu, por unanimidade, pelo seu cancelamento. Também foi apresentada a proposta do 
cancelamento da reunião de janeiro de 2006, em face de viagens da maioria dos conselheiros. Por 
unanimidade, decidiu-se também pelo seu cancelamento. A seguir, a Conselheira Sidônia franqueou 
a palavra e apresentou a proposta quanto ao cronograma das reuniões para 2006, mantendo-se a 
formatação atual, ou seja, a terceira quarta-feira de cada mês. A proposta foi aprovada por 
unanimidade. O Conselheiro Benedito perguntou se as entidades representativas da sociedade civil 
junto ao CPS seriam mantidas na composição do Conselho, pois em março de ano que vem 
completará os dois anos de sua instalação. Também indagou se os atuais conselheiros poderão ser 
reconduzidos. A Conselheira Sidônia disse que irá consultar o CNPS. O Conselheiro Valdemar 



agradeceu à Conselheira Sidônia pelo seu comparecimento à reunião da Associação de 
Funcionários, Aposentados e Pensionistas do Banco do Brasil, que aconteceu em Uberlândia, no dia 
04 de novembro de 2005, com a participação de representantes regionais e nacionais dessa entidade, 
onde proferiu palestra intitulada: “Previdência Social: Visão Geral – Diálogo Social”, ressaltando a 
importância dos esclarecimentos que foram prestados aos participantes. Foi lembrado pelo 
Conselheiro Faustino que a cartilha sobre os serviços da Previdência Social disponíveis na Internet 
seria distribuída para todos os Conselheiros tão logo ficasse pronta. Após a distribuição do material, 
a Conselheira Sidônia pediu que as entidades às quais os conselheiros representassem fossem 
orientadas quanto ao teor da cartilha e colocou o INSS à disposição para a realização de eventos 
visando à capacitação dos empregados, pois acredita ser de suma importância a utilização dessa 
ferramenta, pois representa uma mudança de cultura e uma alternativa a mais para utilização dos 
serviços da Previdência Social, proporcionando uma melhoria do atendimento dos segurados. O 
Conselheiro Faustino solicitou um certificado contemplando o período em que atuou como 
Conselheiro, pois acha importante que isso conste do seu currículo, uma vez que o Conselho 
agregou muito a ele e que não irá continuar no CPS após o prazo de dois anos, devendo ser dada 
oportunidade a outras pessoas. A Conselheira Sidônia informou que as Portarias de designação 
contemplam as datas de atuação no CPS e que tais Portarias são publicadas no Diário Oficial da 
União e também estão disponíveis na página da Previdência Social na Internet, ao que o 
Conselheiro Faustino enfatiza que gostaria de receber um Certificado. A Conselheira Sidônia se 
comprometeu consultar o CNPS sobre essa questão. O Conselheiro Benedito disse que as reuniões 
do CPS foram muito importantes. A Conselheira Sidônia disse que a efetividade das ações se dará a 
partir da participação de cada um dos Conselheiros, tanto junto ao CPS quanto na disseminação dos 
assuntos tratados nas reuniões, junto às suas respectivas entidades. Disse também que podemos não 
mudar o mundo, mas podemos mudar o conceito e a visão que cada um de nós tem sobre o que a 
Previdência Social. Encerrando a reunião, desejou aos Conselheiros muita força em 2006 e que os 
dois anos de convivência pudessem provocar a realização de ações efetivas, ainda que a longo 
prazo, proporcionando uma maior conscientização quanto ao papel da Previdência Social junto à 
sociedade. Agradeceu o carinho de todos, desejando também um Natal com muita paz a todos os 
Conselheiros, colegas de entidades e respectivas famílias. 
 
ENCERRAMENTO: 
Pauta para a próxima reunião, conforme sugestões apresentadas: 1 - Acompanhamento da Medida 
Provisória 258, que criou a Receita Federal do Brasil; 2 – Análise dos acidentes de trabalho 
ocorridos na regional Uberlândia, por categoria profissional. Para constar eu, Camila Resende 
Quirino, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada pelos Senhores Conselheiros, será 
disponibilizada na Internet e arquivada junto aos documentos do CPS Uberlândia. Uberlândia, 16 de 
novembro de 2005. 
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